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Lokale overheden  -  Toegevoegde agendapunten gemeenteraadszitting

Sinds het begin van de huidige lokale legislatuur is het decreet Lokaal Bestuur van 
kracht. Het decreet bevat onder andere de bepalingen voor de regeling van 
werkzaamheden voor de gemeenteraad. Onderstaande artikels zitten vervat in het eerder 
vermeldde decreet.

“Artikel 21 (01/01/2019- ...) 

Gemeenteraadsleden kunnen uiterlijk vijf dagen vóór de vergadering punten aan de 
agenda toevoegen. De gemeenteraadsleden bezorgen daarvoor hun toegelicht voorstel 
van beslissing aan de algemeen directeur, die de voorstellen bezorgt aan de voorzitter 
van de gemeenteraad.
Een lid van het college van burgemeester en schepenen kan niet gebruikmaken van de 
mogelijkheid, vermeld in het eerste lid.
De algemeen directeur deelt de aanvullende agendapunten zoals vastgesteld door de 
voorzitter van de gemeenteraad onmiddellijk mee aan de gemeenteraadsleden, samen 
met de bijbehorende toegelichte voorstellen.

Artikel 31 (01/01/2019- ...) 

De gemeenteraadsleden hebben het recht aan de burgemeester en aan het college van 
burgemeester en schepenen mondelinge en schriftelijke vragen te stellen.
Voor het stellen van een vraag als vermeld in het eerste lid, is geen toegelicht voorstel 
van beslissing vereist.”

De artikels behandelen enerzijds de toegevoegde agendapunten en anderzijds de 
schriftelijke vragen. De toepassing van deze artikels blijkt echter binnen meerdere 
steden en gemeenten voor interpretatie vatbaar. Artikel 21 maakt melding van het 
voorstel van beslissing dat deel uitmaakt van de toegevoegde agendapunten en in die zin 
een wezenlijk verschil oplevert met de in artikel 31 behandelde mondelinge vragen. Een 
dergelijk voorstel van beslissing kan inhouden dat het hier een stuk betreft waarover een 
beslissing genomen dient te worden. Dit gebeurt niet altijd.

Met betrekking tot de mogelijkheid tot het interpreteren van het decreet Lokaal Bestuur 
heb ik de volgende vragen.



1. Op welke manier dienen toegevoegde agendapunten op een gemeenteraad 
afgehandeld te worden eens ze voorliggen op de gemeenteraad?

2. Wat zijn de mogelijkheden voor zetelende gemeenteraadsleden indien de 
voorwaarden niet nageleefd worden? En wat zijn de gevolgen daarvan?
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1. Gemeenteraadsleden kunnen n.a.v. de uitnodiging van de gemeenteraad bijkomende 
agendapunten alsook mondelinge en schriftelijke vragen indienen.  

De voorzitter is verplicht elk regelmatig en tijdig ingediend verzoek tot aanvulling van 
de agenda te respecteren zonder daarbij te oordelen over de opportuniteit van 
voorlegging ervan aan de raad. 

Een toegevoegd agendapunt kan slechts geweigerd worden indien het in strijd is met 
de bij artikel 21, eerste lid decreet lokaal bestuur opgelegde vormvoorschriften. 

Wat de behandeling van alle punten betreft, is de gemeenteraad meester van de 
agenda. Zo kan de gemeenteraad bij huishoudelijk of intern reglement de pragmatische 
behandeling van de agendapunten alsook de schriftelijke en mondelinge vragen 
concreet regelen m.h.o. op een goed verloop van de vergadering.    

Effectieve agendapunten, inclusief de toegevoegde agendapunten, worden in principe 
ter stemming voorgelegd. 

2. Indien discussie bestaat rond ofwel het al dan niet correct agenderen van een bijkomend 
agendapunt of schriftelijke/mondelinge vraag ofwel rond de behandeling ervan op de 
zitting, kan het raadslid verschillende initiatieven nemen. 

- Staande de zitting kan hij/zij de voorzitter vragen verantwoording af te leggen over 
de al dan niet agendering van toegevoegde agendapunten en/of schriftelijke en 
mondelinge vragen.  

- Wat de behandeling van de punten betreft, kan elk gemeenteraadslid ter zitting de 
stemming over een agendapunt vragen. Tevens kan de voorzitter attent gemaakt 
worden op de regelgeving in het decreet lokaal bestuur en/of huishoudelijk reglement 
m.b.t. de correcte behandeling van schriftelijke en mondelinge vragen.  
Het gemeenteraadslid kan vragen dat zijn/haar  tussenkomsten hieromtrent worden 
genotuleerd. 

- Het gemeenteraadslid kan klacht indienen bij de toezichthoudende overheid.


